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Üvegházgáz-kibocsátás csökkentési lehetőségek (II. rész)
Körültekintő gazdálkodás

Dinitrogén-oxid kibocsátás csökkentése
Dinitrogén-oxid a mezőgazdasági terme-
lési folyamatban az istállókban és lege-
lőkön szerves trágyában, valamint a ta-
lajokban végbemenő nitrifi kációs és 
denitrifi kációs folyamatokban keletke-
zik. E folyamatok legfontosabb nitro-
génforrása a haszonállatok ürülékéből 
származó nitrogén. A talajok esetében 
a szerves trágyák nitrogén-tartalmához 
hozzájön a műtrágyával kijuƩ atoƩ  nit-
rogén, a légköri nitrogén megkötése (pil-
langós növények), a tarlómaradványok 
nitrogén-tartalma, a légkörből leülepe-
dő nitrogén-mennyiség (nagyrészt am-
mónia formájában) és a talajvízzel be-
mosódó nitrogén. A nitrogénforgalom 
csökkenése (az ammóniához hasonlóan) 
arányosan csökkenƟ  a dinitrogén-oxid ki-
bocsátást. Ez irányba hat az állatlétszám, 
vagy a nitrogén-műtrágya felhasználás 
mérséklése. A dinitrogén-oxid emisszi-

Februári cikkünkben megvizsgáltuk a mezőgazdaság, benne az állaƩ enyész-
tés jelentőségét a nemzetgazdaság üvegházgáz-kibocsátásában. Megállapí-
toƩ uk, hogy a klímavédelemmel kapcsolatban a mezőgazdaságot ért táma-
dások indokolatlanok. A mezőgazdaság ugyan valóban a második legnagyobb 
üvegházgáz-kibocsátó, de jelenleg csak a CO2 egyenértékben kifejezeƩ  kibo-
csátás 13%-áért felelős, szemben az energiaszektor 79%-os részarányával. Az 
üvegházgáz-kibocsátások mérséklésének legfontosabb területe tehát nem a 
mezőgazdaság, hanem az energiaszektor. 

ók esetében kulcskérdés a gazdasági ha-
szonállatok nitrogénfeleslegének csök-
kentése a takarmányozásban. Minél ke-
vésbé felel meg a tényleges igényeknek 
egy takarmány fehérje/aminosav-tartal-
ma, annál magasabb az üríteƩ  nitrogén 
mennyisége, amiből a dinitrogén-oxid 
(és/vagy ammónia-) keletkezhet. A nit-
rogén-kiválasztás csökkentése (a lehető-
ségeket az 1. táblázatban foglaltuk ösz-
sze) nem csak a dinitrogén-oxid emisz-
sziót mérsékli, hanem kedvező hatás-
sal van a mezőgazdaság többi, a kör-
nyezetet terhelő nitrogén-kibocsátásá-
ra is (ammónia, nitrátok). A fehérjeellá-
tás pontosítása a sertés- és a baromfi -
tartásban a termelési színvonal lényeges 
visszaesése nélkül bevezethető. Sikeres 
hazai kísérletekről számoltak be példá-
ul Gundel és mtsai, 2004. Mindazonáltal 
fokozoƩ  szaktudást igényel, és kedvezőt-
len körülmények közöƩ  növeli a terme-
lés kockázatát.

Pillangósok alkalmazása
A pillangósok arányának növelése a 
takarmánytermesztésben csökken-
Ɵ  a takarmánytermesztés által okozoƩ  
dinitrogén-oxid emissziókat. A talajtö-
mörödés növeli a kibocsátást, ezért min-
den talajművelési mód, amely az ellen 
hat, csökkenƟ  azt. A gyepterületek gya-
koribb kaszálása növeli a gyökérbiomas-
sza-tömegét, így a növényzet nitrogén-
felvevő képességét, miáltal a növényzet 
nagyobb mértékben vonja el a talajból 
a nitrifi kációhoz rendelkezésre álló nit-
rogént. A legelőkön általában ideálisak 
a körülmények a dinitrogén-oxid kép-
ződéshez. A legelési idő megrövidíté-
se ezért poziơ v hatású a dinitrogén-oxid 
emissziók csökkentése szempontjából. A 
jelenlegi magyarországi helyzet azonban 
állat- és természetvédelmi szempontok 
miaƩ  éppen a legeltetés növelését indo-
kolja.

Következtetések
A mezőgazdaság légköri kibocsátása-
inak hatékony csökkentése általában 
kombinált intézkedéseket igényel. A 
technikailag és gazdaságilag is kedve-
ző módszer a helyi viszonyoktól és az 
üzemek konkrét körülményeitől függ. 
A dinitrogén-oxid képződésének folya-
mata és a kibocsátás mérésének ne-
hézségei, az intézkedések hatékonysá-
gának megítélését is nehezíƟ k. Kivételt 
képez ez alól a nitrogénfeleslegek leépí-
tése, a mezőgazdaság nitrogén-anyag-
forgalmának csökkentése. Ezen intéz-
kedés végrehajtható, hatása vitatha-
tatlan és jelentős. Fontos lehet továb-
bá, hogy a nitrogénfelhasználás haté-
konysága javuljon a mezőgazdaságban, 
ezáltal csökkenjen a veszteségként kör-
nyezetbe jutó nitrogén. A haszonállat-
ok energiaháztartása, és a takarmányo-
zás szempontjából, a metánvesztesé-
gek egyben gazdasági veszteséget is je-
lentenek. A veszteségek minimalizálá-
sát célzó kutatások évƟ zedek óta világ-
szerte folynak. Az élelmiszeregységre 
vonatkoztatoƩ  metán kibocsátás a ter-
melés intenzifi kálásával csökkenthető, 
és további, nem túl nagymértékű csök-
kentés a szarvasmarhák abraketetésé-
nek növelésével is elérhető. A szerves 
trágyákból származó metánemisszió 
csökkentése jelentősebb hatással lehet 
az üvegházgázok kibocsátására.  

Dr. Borka György 
tudományos főmunkatárs

ÁllaƩ enyésztési 
és Takarmányozási Kutatóintézet, 

Gödöllő-Herceghalom 

INTÉZKEDÉS
A N-KIVÁ-
LASZTÁS 

CSÖKKENÉSE
MEGJEGYZÉS

SZARVASMARHA

Optimális takarmányozás, minimális fe-
hérjefelesleg (de magas tömegtakar-
mány-hányad), alacsonyabb N-trágyázás

0–25%
minden üzemben lehetséges, magas 
szakmai követelmények

Teljesítménynövelés, egyedi takarmá-
nyozás, célzott energiakiegyenlítés, ala-
csonyabb N-tartalmú alaptakarmány

5-10%
magas szakmai követelmények, többlet-
ráfordítások a takarmányozásban, takar-
mánykonzerválásban, stb.

Fehérjefelesleg csökkentése magasabb 
abrakhányad útján

10-20%
nagyobb abrakszükséglet (vásárlás), eset-
leg nehézségek a tápanyagmérlegben és 
a legelőhasznosításban

SERTÉS

Optimális takarmányozás a jelenlegi nor-
máknak megfelelően

10%
minden üzemben lehetséges, magas 
szakmai követelmények

Optimalizált takarmányadagok; a takar-
mányadagok fehérjetartalmának csök-
kentése aminosav-kiegészítéssel; külön-
böző adagok az elő- és utóhizlalásban ill. 
Szoptató és vemhes kocáknak

20-25%
magas szakmai követelmények

Többfázisos takarmányozás; több 
aminosavkiegészítés, speciális kompo-
nensek

30-35%
magas szakmai követelmények, többlet-
költségek, speciális komponensek alkal-
mazása csak kivételes esetben lehetséges

BAROMFI

Biztonsági tartalékok leépítése
nagyobb kockázat (tollcsipkedés, kanni-
balizmus stb.), magas szakmai követel-
mények

Tojótyúkok 15%

Broilerhizlalás, növendékek 5%

Pulykák 0%

Többfázisú takarmányozás

Tojótyúkok 2-3% részben már megvalósult

Broilerhizlalás, növendékek 5%

Pulykák <5%
problematikus az állatok nagy növekedé-
si intenzitása miatt
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Versenyképes technológiák

Korszerű sertéstelepek épületei, berendezései
A hazai sertésállomány a nyolcvanas 
évek elején még ơ zmilliós volt, azóta 
folyamatos csökkenéssel mára négy-
millió alá süllyedt. A draszƟ kus terme-
léscsökkenés okait sem a belső lehető-
ségek, sem a külső feltételek változá-
sában nem kereshetjük. Magyarország 
nagy mennyiségű gabonát termel, te-
hát a szükséges takarmánybázis ren-
delkezésre áll. Európában és a világ-
ban – elsősorban a nem OECD államok 
gyorsan növekvő fogyasztása miaƩ  – a 
sertéshús-termelés bővül.

Az állomány fogyásával együƩ  a ko-
cák létszáma is csökken, ráadásul ezek 
tenyészértéke is hagy kívánni valót 
maga után, alapvetően a törzsköny-
vezeƩ  állományok visszaszorulása és a 
saját szaporulatból történő kocabeállí-
tás növekedése miaƩ . Ezek a jelensé-
gek a nagyobb termelőknél is tapasz-
talhatók, ezért az időközben lezajloƩ  
állomány-koncentráció előnyös hatá-
sai kevéssé érzékelhetőek. Némi biza-
kodásra adhat okot, hogy a kocaállo-
mány csökkenése – hosszú idő óta elő-
ször – tavaly megállt.

Az EU tagországokból érkező import 
miaƩ  kialakult kemény versenyhelyzet-
ben csak a kiváló termelési eredménye-
ket gazdaságosan elérő üzemek tudnak 
talpon maradni, miközben az uniós kör-
nyezet- és állatvédelmi előírások feltét-
eleit is rendszerint most kell megterem-
teniük. A jövedelmező termelés alap-
vető feltétele a versenyképes techno-
lógia, amely – a szakszerű tartás és ta-
karmányozással együƩ  - megfelelő kör-
nyezetet biztosít, hogy az állomány 
tenyészértéke kifejezésre juthasson.

Modern sertéstelepek 
A nagy sertéstelepek közöƩ  hazánkban 
inkább a teljes termeléstechnológiát vég-
ző komplex telepek jellemzőek. Ezek-
nél biztosítani kell a speciális épületeket 
a szaporítás és hizlalás egyes fázisaihoz 
(süldőnevelő, vemhesítő, kocaszállás, fi -
aztató, malacnevelő,utónevelő/előhizla-
ló, hizlaló). Az előírt és szükséges kiegészí-
tő létesítményekkel (állatrakodó, gépszín, 
szúró-boncoló, hullaégető stb.) már igen 
sokféle épületet találunk, ezért csak az ál-
latok tartására szolgálókat említjük meg.

A fejleƩ  sertés-ágazaƩ al rendelkező or-
szágokban a termelés megosztása (hízó-
alapanyag-, és vágósertés-előállítás) jel-
lemző. A szakosítás eredményesebb ter-
melést tesz lehetővé, ugyanakkor kiváló 

állategészségügyi státuszt és jól szerve-
zeƩ  kiszámítható felvásárlást feltételez. 

Korszerű sertéstartó épületek
A sertéstartó épületek funkciójuk, mé-
retük, kialakításuk és szerkezeƟ  anyaga-
ik tekintetében rendkívül különbözők le-
hetnek így a korszerű megjelölés nem ta-
kar egységes épület-fajtát. Egészen más 
körülményeket kell biztosítani a koca-
szálláson, mint a fi aztatóban, vagy a ma-
lac-utónevelőben. Az épületek kialakítá-
sát emelleƩ  nagymértékben befolyásol-
hatja a szellőzés rendszere, valamint a 
trágyarendszer is. Korszerűnek azokat a 
megoldásokat tekinthetjük, amelyek az 
adoƩ  funkció ellátására a legjobb ered-
mény elérésével alkalmazhatók.

A hazai klimaƟ kus viszonyok melleƩ , 
nagy termelőképességű, igényes fajták 
tartásához általánosságban a zárt, hő-
szigetelt kialakítású és klímatechnikai 
(gépi szellőztető, esetleg fűtő) beren-
dezésekkel ellátoƩ  istállók alkalmazá-
sa célszerű. Ezekkel lehet a legjobban 
kivédeni a szélsőséges időjárási hatá-
sokat. Az alkalmazható szerkezeƟ  meg-
oldások és anyagok változatosak, a ha-
gyományos téglafalazatok és vasbeton 
szerkezetek helyeƩ  elterjedt a fém- 
vagy favázas könnyűszerkezet. 

Újszerű megoldást jelent az előre gyár-
toƩ , helyszínen kiöntöƩ  vasbeton kéreg-
panelek használatával kialakítoƩ  épü-
letszerkezet, amely rendkívül gyors épí-
tést tesz lehetővé (1. ábra). Az elkészíteƩ  
alapból kiálló vasalatra helyezik a szállítá-
si súly csökkentésére két betonkéregből 
összeállítoƩ  és nyílászárókkal felszerelt 
paneleket, majd a falszerkezet üregét híg 
betonnal önƟ k ki. A határoló falak üregé-
ben a szükséges vastagságú hőszigetelés 
már be van építve. Hasonló panelekből 
épül a trágyapince, ill. a trágyalagúna is.

 

1. ábra
Beton kéregpanelekből épülő 
trágyapincés sertésfi aztató

Fiaztató és kocaszállás technológiák
A tartástechnológia megoldásait alap-
vetően a trágyarendszer határozza 
meg. A sertéstartásban végzeƩ  új beru-
házásoknál, valamint a korszerűsítések-
nél döntően hígtrágyás rendszereket al-
kalmaznak. Az állatok minden korcso-
portban, ill. szaporítási fázisban rács-
padlón tartózkodnak, amelynek elemei 
meg kell, hogy feleljenek az állatvédel-
mi követelményeknek..

A fi aztatóknál a korábban padlóról fel-
emelt, rácspadlós tartás helyeƩ  mind 
gyakrabban alkalmazzák a padlósíkon 
lévő, teljes rácspadlós tartást, amely-
nél a szükséges kutrica-elemek (pl. ko-
caszorító, oldalhatároló stb.) is egysze-
rűbben alakíthatók ki. A nagyszilárdsá-
gú, bevonatos öntöƩ vas rácsok melleƩ  
a kocáknál is megjelentek a „meleg”, jól 
Ɵ szơ tható műanyag rácsok, amelyek 
kellő szilárdságát az alul elhelyezeƩ  – 
esetenként ráépíteƩ  - szálerősítésű me-
revítő bordák biztosítják. 

Emelt magasságú tartást elsősorban a 
Magyarországon még kevésbé ismert 
ún. „liŌ es”, mozgatható felszínű kutri-
cáknál találunk. Ezeknél a malacok vé-
delme érdekében a koca felállásakor a 
malacok rácspadlóját lesüllyeszƟ k, így 
annak lefekvésekor malacok nem ke-
rülhetnek az anyaállat alá. A visszaeme-
lés a szoptatáshoz a koca lefekvése után 
történik, így a rendszer megbízhatóan 
megvédi a malacokat az agyonnyomás-
tól (2. ábra). 

 

2. ábra
A malacok tartózkodóterének magas-

ságát szabályzó „liŌ es” fi aztató kutrica
Balról felemelt, 

jobbról lesüllyeszteƩ  állapotban.

A klímaváltozása kocák számára nagy 
hőstressszt jelent a nyári időszakban, 
ezért speciális hűtési megoldásokat 

1 ábra

( )
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(légkeverés, párásító hűtés, a koca bőr-
felületének nedvesítése stb.) igyekez-
nek alkalmazni, párhuzamosan biztosít-
va a malacok magasabb hőigényét. Új 
épületeknél terjed az épület alaƩ  kiala-
kítoƩ  „légpincés” keƩ ős padozat, ame-
lyekkel nyáron hűtöƩ  levegőt lehet az 
épületbe juƩ atni – célszerűen a kocák 
feje közelében (3. ábra). 

 

3. ábra
Temperált levegő bevezetőcsövek a ko-

cák feje feleƩ  a fi aztatóban

A középső folyosóra a rácspadlón ke-
resztül érkezik a temperált levegő, majd 
a tetőtérben kialakítoƩ  hőszigetelt tér-
ből kerül az istállóba. A folyosói radiá-
torok a téli hideg időszakban a szüksé-
ges kiegészítő fűtést biztosítani tudják 
(4. ábra).

 

4. ábra
A temperált levegő felvezetése a tető-
téri légelosztóba, a téli időszakban rá-

fűtés melleƩ 

Meglévő kocaszállások és véghizlalók 
esetében ilyen temperálásra csak né-
hány esetben van lehetőség, ha ele-
gendő szabad terület van az épületek 
közöƩ  talajba fekteteƩ  hőcserélő-csa-
tornák kialakítására. Más esetekben 
jól alkalmazhatók a mérsékelt költség-
gel telepíthető párásító venƟ látorok (5. 
ábra).

A kocák takarmányát száraz- vagy fo-
lyékony takarmánnyal, rendszerint vá-
lyúba adagolják, a mennyiség mérése 
mindkét esetben teljesen automaƟ kus 
rendszerben is megoldható.

5. ábra
Magas légterű épület hűtése párásító 

venƟ látorral

Malacnevelők, hizlaldák technológiai 
megoldásai

A malacnevelők esetében hasonló tel-
jes rácspadlós kutrica-kialakításokat ta-
lálunk, műanyag rácsokkal, rendszerint 
itatókkal egybeépíteƩ  kombinált önete-
tőkkel, amelyekből így enyhén pépes 
takarmányt tudnak fogyasztani. Megje-
lentek a nagycsoportos tartást biztosí-
tó, nagy alapterületű kutricák is, a nagy 
malac-létszám ellátására alkalmas spe-
ciális önetetőkkel. Ezekben  széles ha-
tárok közöƩ  változó hő- és levegőigény 
biztosítására jól szabályozható, auto-
maƟ kus működésű klímatechnikai be-
rendezéseket  alkalmaznak. 

A légtechnikai szabályozás fő problé-
mája, hogy a szellőzőlevegő-igény nagy 
mértékben változó. A téli minimális 
(éleƩ ani) levegőigény a malacok test-
súlyával arányosan növekszik, vagyis 
az utónevelőben 3-4-szeresére nő. Ez 
kiegészülve az évszakos (hűtési célú) 
mennyiség-változással, már 15-20-szo-
ros különbséget eredményez, amelyet 
a szabályozórendszernek biztosítania 
kell. Az energiatakarékosság érdekében 
az utónevelőkben is alacsony hőmér-
sékletű és nagy felületű sugárzó fűtők 
alkalmazása célszerű.

A sertéshizlalóknál már a kedvezőbb 
költségszintű vasbeton rácspadló ele-
mek vannak használatban, amelyek mi-
nősége sokat javult a felület simasá-
ga, alaktartása, és az önƟ sztulás mér-
téke szempontjából. Mindkét hizlalá-
si fázisban lehetőség van automaƟ kus 
vezérléssel biztosítoƩ  mulƟ fázisos ta-
karmányozásra száraz- és folyékony ta-
karmány etetésnél egyaránt. Ennél akár 
három különböző receptúrájú keverék-
takarmány eltérő arányú vegyítésével 
lehet pontosan követni a fejlődésben 
lévő állomány igényeit. Terjedőben van 
a vízporlasztásos adiabaƟ kus hűtők al-
kalmazása, amelyek nagynyomású (80-
100 bar) változatai melleƩ  megjelen-

tek a jóval kisebb energia-igényű és jó 
üzembiztonságú légporlasztásos válto-
zatok is.

Csoportos tartás egyedi takarmányozás
A vemhes kocák esetén meghatározó a 
nagycsoportos tartás, amelynél az egye-
di takarmány-ellátást az állat-azonosítók 
jele alapján működő takarmány kiosz-
tó automaták biztosítják. Ezek lehetnek 
száraztakarmány adagolók, a helyszínen 
kevert „szopókás” pépes takarmányt ki-
osztók, valamint a közponƟ  takarmány-
konyhához kapcsolódó folyékony takar-
mány kiadagolók. Terjed a beépíteƩ  ka-
merás állaƞ igyelő rendszerek használa-
ta, amelyek a klímatechnikai berendezé-
sek és a takarmány-ellátók ellenőrző és 
riasztó rendszerei melleƩ  az állatok vi-
selkedését elemezve növelik az egy gon-
dozó által ellátható állatok számát és a 
termelés biztonságát. A higiéniai viszo-
nyok javítására lehetőség van a nagy trá-
gyarács felületek Ɵ szơ tását végző letoló- 
és víztakarékos lemosó kistraktor adap-
terek, sőt ma már önjáró Ɵ szơ tó robotok 
alkalmazására is (6. ábra).

 

6. ábra
Trágyarács Ɵ szơ tó-lemosó-szárító kis-

traktor-adapter munkája

Hígtrágya rendszerek
A hígtrágyás rendszerek közöƩ  döntő-
en trágyapincés és sekély lagúnás trá-
gyagyűjtő- és leürítő rendszerek épül-
nek. Ezek rendkívül kevés élőmunkát 
igényelnek, helyes méretezés esetén 
üzembiztosan működnek, és – elsősor-
ban a trágyapincés rendszerek – többlet 
tárolókapacitást is biztosítanak. A hizla-
lóknál általánosan alkalmazoƩ  rácspad-
lós, hígtrágyás rendszerek melleƩ  szá-
mos esetben célszerűbb az almos tar-
tás fenntartása, amennyiben élőmun-
ka-takarékos technológiát tudnak al-
kalmazni. Ennek alapján a növekvő al-
mos tartás, és a ferde taposóalmos tar-
tás javasolható. A régóta ismert növek-
vő almos tartás esetében a rendszere-
sen jelentkező kézimunka-igényt a friss 
alom rendszeres utánpótlása jelentet-
te. Ez ma már pl. felsőpályás alomkiszó-
ró berendezés segítségével  kiváltható 
(7. ábra). 
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7. ábra
AutomaƟ kus mennyiség-adagolóval 

felszerelt felsőpályás alomkiszóró be-
rendezés

 A ferde taposóalmos rendszernél a 
szalmarácsokból az állatok maguk húz-
gálják ki az alomanyagot, ami állatvé-
delmi szempontból igen előnyös, játé-
kos tevékenység, azonban időszakosan 
élőmunkát igényel. Ezt részben ellensú-
lyozza az, hogy ez a rendszer lényege-
sen kevesebb szalmát használ fel.

Szintén a hizlalókban célszerű a termé-
szetes szellőzési rendszerek alkalmazá-
sa. Az oldalfalak szabályozása a belső 
hőmérséklet és a külső légsebesség fi -
gyelembevételével már számos beren-
dezésnél megoldoƩ . Az egyszerű, olcsó 

ponyvát használó berendezések sötéơ -
Ɵ k az istállót, zárt állapotban hőszigete-
lésük minimális.

Az újabb rendszereknél az oldalfali szel-
lőző-sáv szabad nyílásának szabályo-
zására fokozatosan felfújható, áƩ et-
sző anyagú paplanokat alkalmaznak, sík 
alakjának tartását vezetőpálcák bizto-
sítják (8. ábra).

 

8. ábra
Átlátszó anyagú, felfúvással szabályoz-

ható magasságú oldalhatároló
természetes szellőzéshez

Az oldalfali nyílást határoló mozgó pap-
lanszerkezet így világos és részben hő-
szigetelt istállót eredményez.

Összefoglalás

Új telepek építésekor az egyes tech-
nológiai elemek kiválasztása na-
gyobb szabadsággal történhet, mint 
rekonstrukciók esetén, ugyanak-
kor a fi nanszírozási igény is maga-
sabb. A rekonstrukciók megvaló-
sítása is igen jelentős költséget je-
lent, ugyanakkor mindkét esetben 
„egy menetben” biztosítani kell va-
lamennyi környezetvédelmi és állat-
védelmi előírás betartását annak el-
lenére, hogy esetleg még arra a ter-
melők haladékot kaptak. Ezek a ki-
egészítő beruházások jövedelmet 
nem termelnek, ugyanakkor a kör-
nyezetvédelmi ás állatjóléƟ  szem-
pontok miaƩ  elkerülhetetlenek.

Az állaƩ artó telepek létesítése és 
korszerűsítése most jelentős támo-
gatást élvez, amelyet a termelőknek 
– lehetőség esetén – feltétlen érde-
mes kihasználni versenyhelyzetük 
javítása érdekében.

Mészáros György
MGI, Gödöllő
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www.kocaszallas.hu

„Zöldmezős beruházások, sertéstartó épületek 

technológiai tervezése és kivitelezése. 

Elkészítjük meglévő istállók, épületek technoló-

giai felújítási terveit.
•  Országos szerviz és pályázati szaktanácsadás

•  Fülcsip-es kocatartási technológiák és állatjólé-

ti előírásoknak megfelelő épület kialakítások a mo-

dern, versenyképes sertéstartás köverelményeinek 

megfelelően.
•  Teljes technológiai megoldást nyújtunk, fiaztatók-

tól a hizlaldákig, trágyakezelésig.




